

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima, 23,2 a las 16,30
Mínima, 11,9 a las 3,00

Año LX. Número 17.949

Precio Una peseta

Lunes 17 de junio de 1957

El Caudillo y su esposa visitaron hoy en Barcelona la XXV Feria Oficial e Internacional de Muestras

Llegaron acompañados por el ministro de la Gobernación y fueron recibidos por varios miembros del Gobierno

Niño con suerte



Este niño que nació en un «taxi» en Madrid, ha quedado en mantillas a los infantes que hasta ahora llegaban al mundo con un pan bajo el brazo. En la iglesia de San Cristóbal, Patrono de los «taxistas», fué bautizado, opadriñado por la duquesa de Pastrana y el presidente de la Cooperativa Auto-Taxi. El recién nacido ya tiene piso—¡asombroso!—y sus buenos dineritos para hacer cara al porvenir.

AYER EN GREDOS

El Consejo Provincial del Movimiento y la Junta Provincial de la Vieja Guardia conmemoraron la Reunión Política que presidió José Antonio en 1935

Ayer domingo, aniversario de la reunión política que en Gredos llevó a efecto el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, la Falange abulense conmemoró la fecha celebrando, en aquellos lugares, diversos actos políticos bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil don José Poveda Murcia, y con asistencia de los Consejos Provinciales del Movimiento y Vieja Guardia.

A las once de la mañana se celebró una misa oficiada por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, asesor religioso de la Falange provincial y a la que asistieron todos los componentes de los Consejos Provinciales indicados y otras personas del Parador Nacional de Gredos.

Seguidamente y ante la Peña Histórica que señala el lugar de la reunión política presidida por José Antonio, el mismo señor don Teodoro García Robledo rezó un responso depositándose a continuación una corona por el jefe provincial que quedó impuesta en la cruz que incrustada sobre la peña histórica conmemora la presencia de José Antonio, signada con las fechas 16 de junio 1935-

(Pasa a 5.ª página)

SS. EE. fueron objeto de expresivas demostraciones de adhesión y cariño

BARCELONA, 17. — La Ciudad Condal ha mostrado hoy al Generalísimo Franco, con legítimo orgullo, la grandiosidad y pujanza de su Vigésimo quinta Feria Oficial e Internacional de Muestras.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la puerta del recinto ferial a las once y diez de la mañana, acompañado por su esposa, excelentísima señora duquesa Carmen Polo de Franco; así como por el ministro de la Gobernación, el jefe y segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudantes de servicio y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona.

El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general, fué recibido y cumplimentado por los ministros de Industria, Comercio, ministro secretario general del Movimiento y ministro sin cartera, encontrándose allí también presente el capitán general

(Pasa a la 5.ª página)

ACTUALIDAD

MINISTRO GENERAL DE LA ORDEN FRANCISCANA



He aquí al reverendísimo P. Agustín Sępinski, que ha sido reelegido ministro general de la Orden Franciscana, en el Capítulo General celebrado en Asis (Italia).—(Foto Cifra Gráfica).

Las impresiones que se recogen en el campo valenciano hablan de que el S. N. T., para evitar sensibles bajas en los precios del mercado, está comprando arroz a los

(Pasa a 8.ª página)

DOS FOTOS DE ACTUALIDAD



¿SE VA A RUSIA?—Se dice que Gardeazabal irá a arbitrar a Moscú, de donde ha sido solicitado. La Federación Española desmiente la noticia, propogada por todas partes hasta con pelos y señales. La solución otro día.



Luis Miguel Dominguín se enfundó de torero para la reaparición en Francia y va a enfundarse ahora para plantarse en medio de la competición torera nacional. Con Lucía Bosse, su esposa, próxima al nuevo fausto de la maternidad, el espada elige los modelos de seis trajes de luces para la competición.

AVILA HACE MEDIO SIGLO | INFORMACION MUNICIPAL

¡La Virgen de Sonsoles en Avila!



La Virgen de Sonsoles atravesando el puente «Sancti Spiritus»

Día alegre sin igual ha sido el de ayer, en que Ella ha descendido de su famosa ermita con innumerable multitud de chicos y grandes que fueron a buscarla donde Ella habitualmente está. Vino rodeada de la gente del campo, vestida de manto morado, manto de penitencia que hemos de realizar para obtener el favor del cielo.

Todas las campanas de Avila realizaron su labor con gran estrépito, iniciando los toques las de la Catedral. Desde la calle de la Toledana un gentío inmenso subió con la imagen, todas las Cofradías, con sus insignias, el Santo Rosario rezándose fervorosamente. Caso de misericordia de la Virgen el de siempre. Nada más que salir la imagen del santuario empezó a llover y no cesó en todo el camino y así llegó a la Catedral, ya con el Cabildo Catedral, Ayuntamiento, Diputación y todas las autoridades.

Con gran trabajo pudo organizarse el gran cortejo procesional. Y entre vivas extraordinariamente ardorosos, a la Virgen querida, que principalmente salían de las gargantas de los honrados y creyentes labradores, llegó a la Catedral. Se cantó la salve por miles de personas, saludó a la Virgen el entusiasta beneficiado don Emilio Sánchez, quien lloró cuando hablaba de la caridad de la Virgen para el pueblo abulense, quien, emocionado, gritó vivas incensantes a la Divina Serrana. El ilustrísimo señor Obispo, doctor Beltrán, dió la bendición a los presentes. Mañana empieza la novena. Sermón: don Robustiano Pérez Arroyo.

¡Viva la Virgen de Sonsoles y su tierra amada!



Su llegada a la ciudad, después de pasar el Arco del Rastro

Sección religiosa

Día 18. Martes.— Santos Efrén, Siro, Marcos, Marcelino.

La misa y oficio divino son de San Efrén, con rito doble y color blanco.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente. En Santiago y en San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve. En las Reparadoras a las seis, Bendición con el Santísimo. En la Santa a las nueve, rosario y bendición con el Santísimo. En San Antonio a las siete, Corona Seráfica y Salve a la Divina Portera.

Quince martes de Sto. Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los martes, bendición y reserva e himno al Santo.

Camión diez toneladas, véndese. Informes Mariano González Méndez Vigo, I. Tl. 719.

Por no poderla atender

se traspasa tienda de ultramarinos, bien situada, con buena clientela. Razón: Gestoría VELASCO. Avila.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Jerónimo Tomé—por imposibilidad material del alcalde propietario—, ha celebrado su acostumbrada sesión semanal la Comisión Municipal Permanente. Concurrieron a ella los también tenientes don Victorino Jiménez, don Ildefonso Sánchez y don Juan-José Canales; secretario de la Corporación y el señor interventor de fondos.

Después de la lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Licencias de obras.—Concesión de tres licencias administrativas a otros tantos peticionarios.

Pago de cantidad.—A don Claudio Velayos, por ocupación de un pequeño trozo de terreno de su propiedad.

Cementerio.—Inscripción de sepultura a nombre de don Vicente G. San Pedro.

Trofeos.—Concesión de copa a la Sociedad Colombófila de Castilla (Valladolid).

Beneficencia.—Inclusión en el padrón de la anciana Segunda Mories.

Asocio.—Se autorizó al señor depositario de fondos municipales para cobrar en el Asocio la cantidad correspondiente a la distribución de fondos acordada por su Junta de Administración.

Bicicletas.—Alta de una bicicleta a nombre de don Justo López.

Toldos.—Concesión de licencia para la instalación de un toldo a don Crescencio Sáez. Y baja de otro a nombre de doña María Sánchez.

Solares.—Previa comprobación por la Sección de Obras, se accedió a lo solicitado por don Daniel Martín, sobre baja de un solar sin edificar. También fueron dados de baja solares inedicados a nombre de D.^a María del Carmen Ruiz de Salazar (herederos de don Emilio) y de don Sergio Tristán.

Rótulos.—Se otorgaron sendas licencias para la instalación de rótulos a doña Margarita González, don Eduardo M. Mayorga, don Venancio Pose y don Adolfo Medina Muñoz. Y causó baja otro rótulo a nombre de don Juan Montero.

Aguas.—Conocimiento de comunicación del señor alcalde de El Barraco, sobre concesión de autorización—acordada en sesión— para la eje-

cución de las obras de transvase de agua.

Facturas.—Fue aprobada una relación.

Anuncios en la vía pública.—Quedaron pendientes de resolución solicitudes sobre instalación de postes-papeleras en la vía pública que habían sido presentadas por don César Montalvo y doña María Dolores Ortiz.

Sentencias.—Quedó enterada la Comisión Permanente de la sentencia pronunciada por el Tribunal Provincial Contencioso-Administrativo en resolución de recurso interpuesto por don Aurelio García, sobre elevación de una planta en el edificio de su propiedad.

Asesoría Jurídica.—Conocidos los informes emitidos por el señor letrado asesor de la Corporación, se acordó que pasasen a conocimiento y resolución por el Pleno del Ayuntamiento los expedientes iniciados por don Sabino Martín, sobre cesión de trozo de terreno, y por funcionarios administrativos, provisión de vacantes.

Y, por último, se acordó que pasen a informe del señor letrado asesor de la Corporación tres expedientes sobre temas de quinquenios y pensión de jubilación.

En esta sesión no se formularon ni ruegos ni preguntas.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: M. I. Sr. D. Juan Antonio Ariño Alafont.

Señores: Don Guido Caprotti, don Constancio Carrero Arroyo, doña Rufina Gutiérrez, viuda de Casillas; señor presidente del Casino Abulense, señora viuda de Cid, doctor don Juan Chaguaceda, señoritas de Cornejo, señorita directora del Colegio Teresiano.

Donativos recibidos

Señoritas de Fuentetaja, una comida extraordinaria en recuerdo de sus padres y hermana (q. e. p. d.), 100 pesetas; don Julián Pérez Aguña, 12'60; don Fortunato López, un postre; Academia de Intendencia, sesenta barras de pan.

Concurso oposición jefes de almacén del S. N. T.

La relación de solicitudes admitidas y desestimadas para tomar parte en el concurso-oposición convocado en 11 de marzo de 1957, se encuentra expuesta al público en el tablón de anuncios de estas oficinas, calle de San Segundo, núm. 8.

La primera eliminatoria, dará comienzo el día 8 de julio próximo a las diez, en los locales de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), de Madrid.

Nota importante.—Los concursantes-opositores, deberán ir, provistos del documento nacional de identidad por sí el Tribunal estima oportuno comprobar en cualquier momento la identidad de los mismos.

Elevador reductor trifásico 150-255

voltios, 75 amperes. Dos motores eléctricos trifásicos 25 H. P. y 5 H. P. Aventadora Ajuria. Todo en perfecto estado. Motor Perkins 32 H. P. nuevo.

Para tratar y verlo en Peñaranda (Salamanca).

Agencia Ferguson

Somos los católicos los que debemos dotar a nuestra Iglesia de medios de difusión propios que formen la conciencia católica de nuestra nación.

El 29 de junio, se nos brinda la oportunidad de contribuir a ello, es el «Día de la Prensa e Información de la Iglesia.»

REPRESENTANTE

se necesita introducido en los medios ganaderos de la provincia, para la venta de piensos granulados. Inútil sin referencias. Escribir al Apartado, 94.—VALLADOLID.

Barcelona tributó un cariñoso recibimiento a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su ilustre esposa

El alcalde les manifestó la gratitud de la ciudad por el honor que dispensaban a los barceloneses con su visita

BARCELONA. (Crónica).—En un ambiente general de satisfacción y alegría, con la ciudad esplendorosamente iluminada, llegó el sábado Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito.

Rindió viaje en el palacio de Pedralbes minutos después de las ocho de la noche. En las inmediaciones del acceso principal del palacio se hallaba congregado numeroso público, deseoso de vitorear a Su Excelencia.

A la llegada de la comitiva oficial una compañía del regimiento de Infantería Ultonia número 59, con bandera, banda, escuadra y música rindió honores a los acordes del Himno Nacional, en tanto que la muchedumbre prorrumpía en clamorosos aplausos y vítores. Sin detenerse, el coche de Sus Excelencias, pasando por los jardines de la residencia, ascendió hasta la entrada de la misma, donde fueron cumplimentados por los Ministros señores Alonso Vega, Solís Ruiz y Gual Villalbí; segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavivencio; Capitán General de Cataluña; Gobernadores Civil y Militar, arzobispo de la diócesis, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras primeras autoridades. En el vestíbulo del palacio presentaron sus respetos a Sus Excelencias el jefe de la región aérea del Estrecho; Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena; general jefe de la región aérea Pirenaica; jefe de la segunda flota, contralmirante Bobadilla; jefe del sector Naval, contralmirante Calvar y González Aller; director general de la Guardia Civil, teniente general Sáez de Buruaga; Consejeros Nacionales señores Matéu, Santa Marina y Lechuga. También se hallaban presentes el delegado del Estado en el Consorcio de la Zona Franca, don Luis de Galinsoga; presidente de la Cámara Oficial de Comercio y Navegación, señor Escalas, y las esposas del Capitán General, Gobernador Civil, Alcalde y Presidente de la Diputación, así como otras distinguidas damas.

El Caudillo, que vestía de paisano, estrechó la mano de todos los presentes. Doña Carmen Polo de Franco fué obsequiada con preciosos ramilletes de flores. Su Excelencia el Jefe del Estado departió breves momentos con las citadas personalidades y luego pasó a uno de los grandes salones del palacio, donde se hallaban congregados los miembros del Ayuntamiento y Diputación, Alcaldes de las localidades de la provincia, autoridades barcelonesas, jerarquías del Movimiento, representaciones económicas, Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras, mandos sindicales, Consejo Económico Sindical, Procuradores en Cortes, genera-

les con mando en plaza y jefes de Cuerpo, servicios y dependencias de la guarnición. Tras saludar a todos los presentes, Su Excelencia retornó al vestíbulo, donde se encontraban los Ministros y otras autoridades, los

cuales se despidieron poco después del Caudillo, haciéndole presente el Alcalde de Barcelona, señor Porcioles, la gratitud de la ciudad por el honor que dispensaba a los barceloneses con su visita. (Cifra).

Una entusiasta y prolongada ovación a Franco y a su esposa al aparecer en el palco del gran estadio de Barcelona

Su Excelencia entregó el trofeo de la Copa al equipo campeón de fútbol barcelonés

BARCELONA. (Crónica).—Continúan los barceloneses llenando el palacio de Pedralbes de ramilletes y centros de flores con que obsequian a la ilustre esposa del Caudillo, quien, ayer, recorrió las calles de la capital después de oír la Santa Misa. La avenida del Generalísimo e inmediaciones del Palacio están animadísimas a cualquier hora del día, luciendo espléndidas iluminaciones por la noche.

LLEGADA AL ESTADIO

A las seis las sirenas de las motocicletas de la escolta del Generalísimo anunciaron su llegada al gran estadio de Montjuich, en cuya puerta principal ondeaba la bandera de España. 70.000 espectadores le llenaban y puestos en pie le aplaudieron, mientras la magnífica banda de la Policía Armada tocaba el himno nacional.

Barcelona, que por algo dijo Cervantes que es "Archivo de cortesía", vistió las mejores galas con motivo de la visita del Caudillo y su esposa, que quisieron honrar con su presencia en esta hermosa ciudad el feliz acontecimiento que para el deporte español ha representado el hecho de que hayan llegado al final dos equipos catalanes. De ahí que Franco tuviera tanto interés en presenciaria y en entregar al vencedor el trofeo que ostenta el título de su alta jerarquía.

Y Barcelona supo agradecer tan alta distinción dedicando a tan ilustres huéspedes una acogida inolvidable, que tuvo su expresión más cálida al hacer acto de presencia en el palco presidencial.

Doña Carmen Polo de Franco fué obsequiada con un precioso ramo de flores por la señora del presidente de la Federación Española de Fútbol.

ENTREGA DEL TROFEO

Su Excelencia el Jefe del Estado siguió con vivo interés las incidencias del partido futbolístico, aplaudiendo cuando el Club de Fútbol Barcelona marcó el único tanto de la tarde, que le dió la victoria.

En el descanso, Sus Excelencias, ministros, autoridades y personalidades fueron obsequiados con un refrigerio en el saloncito contiguo al palco.

Terminado el encuentro, el capitán del Barcelona acompañado del del Español y del capitán del equipo juvenil del Real Murcia, que, por la mañana, se había proclamado campeón de España de su categoría, subieron al palco presidencial, en el que el Generalísimo hizo entrega al primero de la

monumental y valiosa copa que acababan de conquistar, y, posteriormente, al capitán del Real Murcia, del trofeo que le correspondía.

El público, puesto en pie, ovacionó al Caudillo cuando éste hizo entrega de los dos trofeos. Seguidamente fué interpretado el himno nacional, y el Generalísimo y su esposa, entre constantes ovaciones, abandonaron el palco presidencial, acompañados de los ministros y demás autoridades asistentes. Al retirarse del estadio, el público congregado en las inmediaciones hizo objeto de nuevas demostraciones de adhesión y respeto a Sus Excelencias, que correspondieron afablemente agitando las manos.

El paso del Caudillo y de doña Carmen Polo de Franco por las avenidas del parque de Montjuich, así como por la plaza de España y otros lugares del recorrido, hasta el palacio de Pedralbes, fué subrayado con nuevas demostraciones de afecto por el público estacionado en aquellos lugares.

Orujo de aceituna

buenísimo para engorde cerdos, a 1,75 kilo. Hijos Abel González, Valladolid.

Producto avícola

necesita representante. Vega. Paseo de España, 3.—VALLADOLID. VENDO coche Ford 8 H. P., como nuevo. Poco consumo. Telef. 82. Avila.

Consultorio Laboral de Agencia Castilla

CONSULTAS SOBRE: Accidentes de trabajo.—Expediente de crisis.—Reglamento de reg. interior.—Contratos de trabajo.—Despidos; etc., etc. Apartado, 661.—MADRID.

Farmacia de guardia

[[Piqueras.—Reyes Católicos 6 y 8.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

CATOLICISMO MILITANTE

A su debido tiempo registramos en nuestras columnas, muy a nuestro gusto, unas importantes declaraciones que Su Excelencia el Jefe del Estado Español se dignó hacer a don Francisco de Luis, corresponsal en Madrid de «Noticias Católicas», órgano de la prensa de la «Nacional Welfare Conference». Declaraciones en que el Caudillo manifiesta la honda reigambre católica del pueblo español, haciendo una especie de profesión oficial de fe en nombre de la nación cuyos destinos rige. Desde el milagro de Zaragoza (el Pilar), la religión católica es algo consustancial al pueblo español. Una simple ojeada por las páginas de la Historia de España, viene a poner de manifiesto la gran realidad católica de este pueblo, en el que las mejores gestas y las universales empresas concretas que llevó a cabo a través de los tiempos, van íntimamente ligadas a la vibración religiosa inconfundible, mientras, por el contrario, las épocas de decadencia histórica vienen a coincidir con las etapas en que España oficialmente intentaba despojarse de la católica palpitación.

Por ello, el pilar fundamental del triunfo y granazón del Movimiento Nacional ha sido el religioso. En la guerra nuestras mocedades morían por Dios y por España. En la paz, toda la trama social que va elevando escalonadamente los medios y géneros de vida de los españoles, está fundamentada en la propia doctrina social católica, proclamada por Roma a través de los años y renovada actualmente por el Pontífice reinante.

Esta verdad ha logrado, con la sangre y el sacrificio de la juventud de España, la gloria y grandeza que nuestro pueblo va conquistando tesoneramente, y a la par va haciendo que la floración espiritual se esparza maravillosamente por los españoles. No se oculta esta realidad de la hora presente española, y el Caudillo la hace notar cristalizada en la exuberancia de vocaciones religiosas logradas en España durante los últimos años y la práctica extendida de ejercicios espirituales, aunque el Jefe del Estado, en esta faceta de sus manifestaciones, decline el criterio definitivo a la propia Iglesia Católica.

España—dice Franco— ha reconocido siempre lo que la Iglesia proclama de derecho divino, y el actual Estado sintetiza de una manera formal este reconocimiento en el actual Concordato del Gobierno de España con la Santa Sede.

Una vez más el Generalísimo confiesa ante el mundo nuestra salvadora Fe con la misma valentía con la que luchó en pro de ella durante la Cruzada.

Artículos Peluquería

Instalación.—Productos. Basanta. —Pez, 16.—Madrid

DEPENDIENTE

de Tejidos y Confecciones, para encargado se precisa. Reserva absoluta para colocados. Inútil no aptos. Colocación para provincia próxima, pueblo importante.

Informes: Señor P. Hernández, San Raimundo, 45. 1.º MADRID.

Foro abulense

Folklore antoniano

Al reseñar la fiesta de San Antonio en Casas del Puerto de Villatoro, donde este año ha tenido relieve singular por la inauguración de la Central Telefónica, realzando los actos la presencia del ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial, se hacía notar cómo tanto la fiesta religiosa solemne en el templo parroquial por la mañana, con el baile de la plaza a los sonos de la dulzaina y redobles de tamboril por la tarde, corrían a cargo de las mozas en cuanto representa de gastos la organización. No es de extrañar que las mozas festejen a santos de particular devoción para el sexo devoto: Santa Agueda, porque mandan en tal festividad las mujeres; San Amador, porque tiene un nombre que las gusta mucho; San Valentín, porque le han declarado patrono suyo los enamorados; San Antonio, por la fama que le han dado de «casamentero» hasta en las populares canciones con música de mazurca en alguna zarzuela famosa.

La fiesta de San Antonio de Padua tiene un folklore típico desde la orilla del Manzanares hasta Lisboa, donde nació en 1195. Todos los pueblos de la cuenca del Tajo le tienen devoción especial; pero no le van en zaga las mozas que nacieron en la cuenca del Ter, del Nervión, del Tambre, del Guadalete, o del Duero.

Y así como en Casas del Puerto de Villatoro son ellas las que recaudan el dinero para satisfacer los gastos que toda la fiesta origina, en otros pueblos tiene caracteres de originalidad que llaman poderosamente la atención. En San Bartolomé de Pinares son los ganaderos los que más devoción sienten por San Antonio de Padua, o al menos los que le hacen los más valiosos regalos. De cera provejó siempre a todos los altares de la iglesia, seis y el mayor, cuyas velas se encendían todos los domingos. Por arrobos se recogían cirios durante la procesión por las calles del pueblo el día 13 de junio, fiesta de solemnidad excepcional. Mas no era esto lo principal en obsequios, sino los corderos: en medio de la iglesia se ponía durante la misa del día de San Antonio una telera, redil formado con pies derechos y tablas afirmadas en ellos, y allí se recogían los corderos u ovejas de que cada ganadero, según su devoción o gratitud, hacía de oferta. Corderos lavaditos, engalanados con rosas rizadas y lazos de seda, que balaban durante el canto del credo, iban delante del Santo durante la procesión y eran luego subastados y enviados a los rebaños de quien los adquiriese, siendo verdaderamente discutidos.

No es que confundieran los ganaderos de San Bartolomé de Pinares este San Antonio con el primero entre todos los Antonios santos: el Abad de la Tebaida era «San Antón» y tenía su fiesta, igualmente solemne, el 17 de enero, poniendo bajo su protección las caballerías. El día de San Antón eran las luminarias, era el correr los gallos. En cambio el día de San Antonio, Corderos, ovejas... y novios. Mayordomos tomaban la vez como jurados, dos años antes; convites de buen vino y bollos, mantecados, huesillos y retorcidos; baile de rueda en la plaza toda la tarde; canciones al crepúsculo y ensueños de felicidad por la noche... porque la Humanidad es muy parecida desde la orilla del Manzanares hasta Lisboa, recogiendo toda la cuenca del Tajo a la que pertenece San Barto-

RETABLILLO LOCAL

Los conciertos musicales de los días festivos

Nuestros conciertos musicales de los días festivos, que venían celebrándose en la plaza de Santa Teresa, la mayoría de las veces, fuera de toda asistencia y concurso espiritual y de marco adecuado para tales manifestaciones artísticas, han tenido mejor cabida y más deleitable ambiente, encuadrándose en su marco propio, en el que hay acústica —muy estimable— comodidades para oír y público a quien interese el divino arte, que así lo llamaron nuestros clásicos, por ser la música una de las más puras y más limpias inquietudes espirituales.

Estos conciertos, que apenas si tenían oyentes, ni a veces, siquiera aficionados a la música, han comenzado a darse en el delicioso parque de los jardines del Dos de Mayo, dentro de su también deleitoso panorama y sobre todo un digno pedestal, que es su lugar propio y no sobre un muy rústico tablado de feria, que invitaba a la ironía y a la hilaridad, como aquel tablado de que nos habla Benavente, en una de sus comedias, que es el sitio donde antes se celebraban los conciertos.

Ayer domingo, ocuparon los profesores el sitio que les pertenece por dignidad propia y por la elevada representación que allí llevan, en el

aspecto educativo, al formar en sentido espiritual al pueblo e investirle de gran señor.

Las obras interpretadas, que fueron de un repertorio variado, ya que hubo musicalidad, construida en muy bellos trazos y también de gestos y rasgos, más o menos tonadilleros, tuvieron muy acertada ejecución, especialmente en los suaves acordes interpretativos, que nos daban la impresión de sonidos orquestales, en la conocida obra «En un mercado persa» en la que parte de la cuerda de clarinetes, sigue la más melódica expresión.

Y también muy airoosamente fraseados, los pasodobles y los intermedios «Majas y majos» y la selección de «La Capitana».

En resumen, un muy estimable concierto, que sin partituras de altos vuelos, gustó mucho y se aplaudió, prometiéndonos el maestro Navarro, llevar al auditorium, en días sucesivos, obras de fondo y del más significado relieve. Seguramente esto fomentará la afición y el interés por los conciertos ya que el lugar y los medios ambientales, son el mejor incentivo para las audiciones.

F. Gallardo.

Toma posesión el nuevo delegado sindical comarcal de Cebreros

Con tal motivo se celebró una importante reunión de las Hermandades Sindicales de aquella comarca

Ha tenido lugar en Cebreros el acto de toma de posesión del nuevo Delegado Sindical Comarcal, camarada Eladio González Gómez.

Le dió posesión el Delegado Sindical Provincial, a quien acompañaba el Jefe Local del Movimiento, el Presidente de la C. O. S. A., el Inspector Provincial del Movimiento y camaradas del Consejo Local, asistiendo al acto representaciones de las Hermandades Sindicales de aquella Comarca.

El Delegado Sindical Provincial agradeció al camarada Joaquín Erenas los servicios que durante su mandato ha prestado a la Organización Sindical, y a continuación presentó a los reunidos al nuevo Delegado Sindical Comarcal, de quien destacó su preparación y competencia, expresando la satisfacción de la Delegación Provincial de Sindicatos por contar entre sus Mandos comarcales al camarada Eladio, de quien esperaba una extraordinaria labor en su nuevo e importante cargo.

El camarada Eladio González agra-

dió la confianza del Mando, manifestando su propósito de entregarse por completo al servicio y proclamando su inquebrantable adhesión a los principios del Movimiento.

Terminado este acto se celebró reunión sindical, estudiándose todos los problemas y aspiraciones del orden económicosocial de aquella comarca.

Terminado este acto se celebró reunión sindical, estudiándose todos los problemas y aspiraciones del orden económicosocial de aquella comarca.

Los alumnos de la Academia Sindical visitan la Universidad Laboral de Zamora

También pudieron admirar la gran obra de los Saltos del Esla y los monumentos artísticos de la ciudad

Más de doscientos trabajadores alumnos de la Escuela Sindical visitaron días pasados, en excursión cultural de final de curso, la Ciudad de Zamora.

La Universidad Laboral de la Fundación San José atrajo la atención, durante toda la mañana, de los trabajadores abulenses quienes recorrieron las distintas instalaciones y talleres conversando con los hijos de los obreros que allí se forman, escuchando las atentas explicaciones que sobre el funcionamiento de cada uno de ellos dieron los Jefes de taller.

Por la tarde continuaron el viaje hasta los Saltos del Esla y después de visitar los monumentos artísticos de Zamora regresaron a nuestra Ca-

Festival en el Teatro Principal

Como final de la Semana de la Joven se celebró ayer por la mañana en el Teatro Principal un gran festival que resultó muy animado, acudiendo a él numerosísimo público que aplaudió a los actuantes al final de sus acertadas intervenciones.

Fútbol local

La Residencia venció en San Antonio a un equipo de Segovia

Y en la ciudad del Acueducto perdieron los del Atlético Abulense

Se jugaron ayer dos partidos de fútbol entre segovianos y abulenses.

En uno de ellos, celebrado en San Antonio, la Residencia Provincial venció al Atlético Acueducto por cinco a uno, mientras en El Peñascal, los del Atlético Abulense perdían por dos a uno con sus rivales segovianos. Jornada, compensada por tanto.

Doctora CARMEN LOPEZ CALVO

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida de José Antonio, 15. AVILA

Cartelera de Espectáculos

Cine Lagasca. — A las 8,15 y 11,15. «Tempestad sobre el Nilo».

Teatro Principal. — A las 8 y 11. «Atraco perfecto».

Cine Gredos. — A las 8,30 «El alcalde de Zalamea».

Gran Cinema. — A las 8 y 11. «El hundimiento del Titanic».

Calificación moral

De las películas que se proyectan hoy en Avila.

«Tempestad sobre el Nilo» (2).

«Atraco perfecto» (3-R).

«El alcalde de Zalamea» (3).

«El hundimiento del Titanic» (3).

Todo el mundo lo dice... EL BANQUETE en Piquío

Ayer fué inaugurado con toda solemnidad el nuevo campo de deportes del Aspirantado de Acción Católica

Bendijo las instalaciones el Excmo. señor Obispo de la diócesis, doctor Moro Briz

A las once de la mañana de ayer, con asistencia de varias representaciones oficiales, de numerosísimo público y participación de más de doscientos atletas de los Centros de Acción Católica, Colegio de Huérfanos de Ferroviarios y Colegio Diocesano, se celebró la inauguración y bendición del nuevo Campo de deportes del Centro de San Juan Evangelista.

Actuó en la bendición de las instalaciones el excelentísimo y reveren-

dísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, que se mostró muy complacido de estos nuevos Campos deportivos que habrán de albergar a buena parte de nuestra juventud.

A continuación se desarrolló un amplio programa de pruebas deportivas, venciendo en todas ellas los muchachos de Acción Católica, excepto en el partido de fútbol que ganaron los componentes del equipo del Colegio Diocesano.

El Caudillo y su esposa visitaron

(Viene de la 1.ª página)

de la Región Militar y otras autoridades, jerarquías y personalidades.

Un numeroso público que se había agrupado en aquellos alrededores, tributó a Sus Excelencias un cariñoso recibimiento.

El Jefe del Estado pasó revista a una compañía del Regimiento de Jaén, que rindió los correspondientes honores militares y después penetró en el recinto de la XXV Feria Oficial de Muestras, comenzando su recorrido por el Pabellón número 2.

Hoy se celebra el «Día de Inglaterra» en dicho certamen ferial y el cónsul británico en Barcelona, cumplimentó y acompañó al Caudillo en su visita a los productos de dicho país que allí se exponen.

El Generalísimo pasó después al Palacio central, donde examinó los productos referentes a la industria textil. El público que allí se encontraba presente, compuesto en su mayoría por expositores de la referida industria, tributó al Caudillo una entusiasta ovación, entre vítores y aclamaciones.

Más tarde. Su Excelencia visitó el pabellón destinado a Egipto, país que tiene este año una magnífica aportación en dicha Feria y, desde allí el Generalísimo se dirigió al pabellón destinado a la Artesanía española, donde fué recibido por el delegado provincial de Sindicatos de Barcelona.

En compañía del director general de Industria, señor Suanzes, el Jefe del Estado, visitó a continuación el «Stand» del I. N. I., donde examinó detenidamente varios ingenios españoles que allí se exhiben.

Después de visitar el pabellón colonial de la Guinea española, el Caudillo pasó al pabellón de Marruecos, donde fué cumplimentado por el cónsul del joven país en Barcelona.

Seguidamente, Su Excelencia recorrió los pabellones destinados a las Industrias Metalúrgicas, a Italia, etc. y en el Palacio de Victoria Eugenia estuvo también en el pabellón de los Estados Unidos, Pabellón del Auto-

Registro Civil

Nacimientos.—Miguel Antonio Hernández y Demetria García en la Clínica de Previsión.

Matrimonios.—Francisco, Luis Motilba Lozano y María del Carmen Peralta Guzmán. Francisco Hernández y Horensia Carreras en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.

móvil y otros, en todos los cuales fueron entregados al Jefe del Estado muestras y otros objetos, recibiendo también expresiones de adhesión y cariño.

A mediodía, Sus Excelencias el Jefe del Estado y esposa, fueron obsequiados con un almuerzo ofrecido en su honor por el Ayuntamiento de Barcelona, en el Palacio Nacional de Montjuich.—(Cifra).

AYER EN GREDOS

(Viene de 1.ª página)

16 de junio 1945, cuyas fechas aparecen, como saben nuestros lectores, enlazadas por el emblema de las flechas yugadas; depositándose, también por el consejero nacional camarada Alejandro Álvarez López-Baños un haz de cinco rosas simbólicas.

REUNIÓN DEL CONSEJO PROVINCIAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

En el Albergue del Frente de Juventudes, instalado en aquellos parajes se reunió el Consejo Provincial del Movimiento con asistencia de la totalidad de los consejeros, estudiándose con gran detenimiento sendos proyectos que afectan a la puesta en regadío de millares de hectáreas en nuestra provincia de gran cantidad de pueblos en diversas zonas, leyéndose al efecto por el delegado provincial de Sindicatos, camarada Manuel Hernández, el estudio realizado por un equipo de ingenieros agrónomos que durante los últimos meses han estudiado a este fin la situación agrícola de la provincia. Las zonas indicadas y que figuran en este primer estudio de extensiones regables son las siguientes:

Candeleda, Poyales del Hoyo, Navaluenga, Burgohondo, Navalperal de Tormes, Hoyos del Espino, Bohoyo, Llanos de Tormes, Tormellas, Barco de Avila, San Lorenzo de Tormes, Encinares, La Horcajada, El Losar, Junciana, Piedrahita, Ortigosa de Rioalmar, Muñico, Blascosillán, Becedas, Narros del Puerto, La Hija de Dios, Mingorría, Moraleja de Matababras, Bernuy de Zapardiel, Fontiveros, Bercial de Zapardiel, Riviella de Barajas, Padiernos, Papatrigo, Albornos, El Oso, Sanchidrián, Gotarrendura y San Vicente de Arévalo.

En total esta primera fase de colonización en nuestra provincia supon-

ECOS DE SOCIEDAD

Primera Comunión

En la capilla del C. de Mosén Rubí, donde recibe educación y cuyo altar había sido bellamente engalanado con flores y profusamente iluminado, ha recibido el Sagrado Manjar de la Eucaristía, la encantadora niña Maribel Sánchez Pérez, hija de don Elías y doña Benita, quienes, en unión de otros familiares y amistades, acompañaron a la pequeña comulgante en tan solemne momento.

Administró el sacramento el reverendo señor don Joaquín Galache, beneficiado de la S. A. I. Catedral quien, momentos antes, enfervorizó el alma de la niña con una plática preparatoria. Durante el acto fueron entonados preciosos motetes por las religiosas de la comunidad.

Más tarde, los invitados, se reunieron en el restaurante «Piquío», donde fueron obsequiados con un bien servido desayuno.

A las muchas felicitaciones recibidas por Maribel y sus venturosos padres, unimos la nuestra.

Peticiones de mano

Por la señora viuda de Navarro Morenes y señor Conde de Casa Loja, para su hijo y sobrino, el teniente del arma de Caballería, Carlos Navarro y Martínez de Avellanosa, han pedido a los Marqueses de San Andrés de Parma, la mano de su bella hija Beatriz. Es la novia nieta de los anteriores Marqueses de Canales de Chozas y del general Macías, y sobrina de los Marqueses de San Juan de Piedras Albas, de la Regalía y Condes de Villamonte. El novio pertenece a la familia de los Condes del Asalto, nieto del general Navarro Barón de Casa Davalillos y sobrino de los Mar-

“Pepillo”

Especialidad en lunchs, bodas y banquetes

drá la puesta en riego de unas 16.000 hectáreas.

De convertir en realidad y en plazo no lejano cuanto contienen los proyectos sometidos a los Organismos estatales competentes, es indudable que la faz agrícola de la provincia de Avila comenzará a tener distinta visión y la riqueza que esto supone habría de cambiar la vida de muchos pueblos actualmente míseros. El mismo delegado provincial de Sindicatos dió cuenta de proyectos, en estudio, que han de ser sometidos, igualmente en examen técnico, de esta misma índole de conversión de secanos en regadíos y de mayor envergadura, que afectan a un grandísimo número de pueblos y que contienen un total aproximado de 60.000 Ha. habiéndose circunscrito por ahora los proyectos a la relación de pueblos que quedan indicados por entender el equipo técnico a que nos hemos referido que son los más urgentes y de más fácil realización.

Igualmente fueron estudiados por el Consejo Provincial importantes y difíciles problemas relacionados con la situación social agrícola creada en pueblos de esta provincia, por sus sistemas de explotación y que fueron ya señalados por José Antonio en su discurso del 11 de enero de 1936.

A primeras horas de la tarde los asistentes a los actos que dejamos relacionados regresaron a Avila.

queses de Norte y Condes de Casa Loja. La boda se celebrará Dios mediante en el próximo otoño.

Nuestra más cordial enhorabuena para ambas familias.

—Por los señores de Casares Vega y para su hijo Germán, teniente de Intendencia, ha sido pedida a los señores de Alonso Pérez, la mano de su hija Irene, cruzándose entre los novios los acostumbrados regalos, y fijando la boda para el próximo mes de Septiembre. Enhorabuena.

De días

Celebra hoy sus días don Félix García Ossorio.

Bodas de Plata

En días pasados han celebrado el XXV aniversario de su enlace matrimonial don Francisco Losada Tejedor y doña M.ª Luisa Losada Toyarán.

A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra cordialísima.

Aniversarios

Ayer domingo se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de don Luis Gil Alvarez, que dejó de existir, en la misma fecha, en la capital de Valladolid, donde tenía su residencia y ejercía el cargo de interventor de Ferrocarriles.

A su esposa, doña Serviliana Gómez e hijos María del Carmen, Pepe Luis, Mario y Gregorio, que residen en San Esteban del Valle, de esta provincia, reiteramos nuestro más sentido pésame.

Por el alma del finado, se celebraron ayer, funerales en la parroquia de San Esteban del Valle y en Madrid en la iglesia de San Rafael.

—Con motivo de cumplirse mañana martes día 18, el quinto aniversario del fallecimiento de doña María del Carmen Tailby de Sánchez, las Misas que se celebren en la Parroquia de San Pedro a las 8, 8,30 y 9,30 así como en el Convento de Las Cordillas a las ocho menos cuarto y el novenario que a partir de este día dará comienzo en el Convento de San Antonio a las 9,30 y la Misa del día del Corpus serán aplicadas por su eterno descanso.



SIEMPRE A PUNTO

El mejor recibido en la mesa.

SURTIDO NEBI

18 clases de galletas y pastas, con mil ricos y variados sabores que hacen la boca agua.

Medias latas, cuartos y cajitas 500 grs.

Y PARA ACOMPAÑAR SU APERITIVO

FRY-CRACKER

GALLETA ARTIACH

Instrucción de los Metropolitanos españoles acerca de la moralidad pública

Durando aún el eco nacional y extranjero de su Instrucción Colectiva sobre los deberes sociales, publicada el 15 de agosto último, los Cardenales y Arzobispos españoles han fechado en la festividad de la Realeza de María, una nueva "Instrucción" acerca de la moralidad pública en España. Del amplio documento, cuyo texto íntegro aparecerá en los Boletines Oficiales de las diócesis y en las más importantes revistas religiosas, damos un extracto autorizado.

El problema de la inmoralidad pública —comienzan diciendo los Reverendísimos Metropolitanos— preocupa hoy a la Iglesia en todo el mundo y tiene tantos aspectos cuantos son los mandamientos del Decálogo. Problemas de moralidad pública son en último término los que ilustró la última Instrucción Colectiva sobre problemas sociales y no a otra cosa que a mejorar la moralidad ciudadana tiende la consigna bienal propuesta a la Acción Católica de recordar e inculcar el cumplimiento de los deberes sociales. Pero la palabra "moralidad" ha solido restringirse por el uso al campo de la castidad, y a esa materia se limita el presente documento.

La licitud o ilicitud de las acciones relacionadas con la facultad generativa que Dios concedió al hombre,

depende de su recta ordenación a su fin, dentro de legítimo matrimonio, recuerdan los Arzobispos españoles, y todo uso extramatrimonial cae fuera del orden divino.

Hay quien alega la imposibilidad de guardar continencia por oponerse ésta a una necesidad fisiológica del organismo. Pero Dios no puede haber mandado a los hombres lo que éstos no pueden observar o lo que sea dañoso a la naturaleza humana. La historia secular de la Iglesia Católica con sus legiones de vírgenes y de santos casados refuta igualmente la pretendida imposibilidad de la pureza; y la medicina moderna no encuentra en la moral sexual sino ventajas. La pureza no es imposible, sino difícil; pero a la debilidad humana no le falta la necesaria ayuda de Dios, si el hombre colabora.

BASES IDEOLÓGICAS DE LA INMORALIDAD

Las ideas señalan el rumbo a la acción; y la raíz última de las conductas inmorales está muchas veces en una falsa filosofía. La libertad humana, la existencia de un Dios Creador y Señor del hombre y la inmortalidad del alma son verdades en que se cimenta todo el orden moral. Y las teorías deterministas, el ateísmo y el materialismo destruyen la posibilidad misma de la moralidad propiamente dicha. De donde la reconstrucción de la moralidad pública conculcada debe comenzar por el afianzamiento de las rectas ideas en aquellos campos en apariencia lejanos.

La "moral nueva" o "existencialismo ético", al que Su Santidad se creyó en el deber de dedicar en 1952 dos importantes discursos, pone su énfasis en la sinceridad subjetiva con que el hombre se decide a cada acción a la vista de "las condiciones o circunstancias reales y concretas en que se encuentra" y sin referencia alguna objetiva a "ninguna ley, ninguna autoridad, ninguna comunidad, ningún culto o confesión...". Según tal moral nueva, tal como Pío XII la describe, "la intención recta y la respuesta sincera son lo que considera Dios... La acción no le importa". Frente a este subjetivismo moral los Metropolitanos españoles ponen en guardia a los fieles insistiendo en los eternos criterios objetivos de la Revelación, el Decálogo, la Autoridad de la Iglesia y la misma razón natural, pese a todo el atuendo científico con que se quieren presentar las falsas ideas modernas.

INSEGURIDAD EN EL TIEMPO

MADRID.—El domingo se produjeron algunas tormentas en la mitad norte de la Península y en la cuenca media y alta del Duero.

PRONOSTICO.—Empezó la semana con una invasión de aire frío del norte, que trajo lluvias copiosas y generales que el mismo lunes cesaron en Galicia y Levante; el martes tomaron carácter tormentoso y afectaron todo el norte de España, con la excepción de Galicia; el miércoles y el jueves la mejoría fue general y sólo en Cataluña y Baleares se reprodujeron las tormentas. El jueves penetró por el este en la península el aire más templado, que se advirtió en Madrid con un aumento de más de cinco grados en la temperatura de la noche. Con esta masa de aire venía, procedente del sur de Italia, un sistema nuboso que descargó abundantemente sobre toda la

Homenaje al famoso músico abulense Tomás Luis de Victoria enterrado en el convento de las Descalzas Reales de Madrid

En él participa la muy notable Capella Clásica de Mallorca

MADRID.—Ayer se dijo en el monasterio de las Descalzas Reales una solemne misa de réquiem en sufragio del famoso maestro Tomás L. de Victoria, enterrado en el convento. Durante la misa cantó fragmentos del oficio de Semana Santa la famosa Capella Clásica, de prestigio universal, venida exclusivamente de Mallorca para ofrendar una lápida a la memoria del gran compositor. La iglesia estaba totalmente ocupada de fieles y figuraban destacados músicos de Madrid, entre los cuales había despertado gran expectación la actuación de este conjunto musical, formado por treinta y tres voces mixtas, bajo la dirección de mosén Juan María Thomás. Las mujeres vestían el traje típico de payesa mallorquina. Estaban representaciones del obispo de Madrid-Alcalá, del Conservatorio de Música, de la Asociación Musical y Auxilios Mutuos, maestros de capilla de la catedral y otras muchas.

Terminada la ceremonia religiosa, en el claustro cantó la Capella Clásica el responso de la misa que el maestro Victoria compuso por la muerte de la emperatriz. A continuación, en uno de los corredores se descubrió la lápida, traída de Mallorca que dice: «En este sagrado lugar, las cenizas de Tomás Luis de Victoria esperan la resurrección mientras sirve y glorifica a Dios su música perenne».

El capellán mayor del monasterio y canónigo de San Isidro, don Amador Vázquez, pronunció unas palabras de agradecimiento por el homenaje que Mallorca, a través de su Capella Clásica, rendía a la memoria del maestro Victoria y precisamente en la iglesia donde quedan huellas del gran músico inmortal. Exaltó su música, que tan bien supo acoplar, en su inspiración artística a la letra de la liturgia sagrada. Dedicó después grandes elogios a la Capella Clásica de Mallorca, promotora de este acto. Por su parte, el maestro de capilla de las Descalzas Reales ex-

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación

Carretera del Cementerio. - AVILA



Un hermoso ejemplar de trucha

Capturado a caña por Bartolomé Araoz García

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal "Resflo"). — Bartolomé Araoz García es un joven e ilusionado pescador de caña, que, recientemente, comenzó sus lides en este cristalino Tormes, de abundantes y exquisitas truchas, por la captura de las cuales tantos y tantos pescadores de aquí y de allá constantemente se ufanan.

El popularísimo y buenazo de Bartolomé —nuestro gran Bartolo—, tomó sus avíos, marchó al amplio charco del "Cuervo" en el río Tormes, lanzó varias varadas con la mosca artificial correspondiente, y, he aquí que, en seguida, hambrienta quizá, una trucha trabóse en el anzuelo, sosegada, sin ejercer presión para defenderse y obediendo mansamente a los deseos del pescador que ejercía su deporte tirando hacia la orilla con la caña del hermoso ejemplar.

Solamente tres minutos invirtió Bartolo en la totalidad de la operación, cosa extraña, pero real, pues truchas de esta naturaleza se defienden con tesón y supone habilidad conseguir conducir las a la orilla para su captura definitiva.

La trucha pesó tres kilos y doscientos cincuenta gramos y medía 65 centímetros por 36 de anchura.

El entusiasmado pescador, recibió infinidad de parabienes.

to también la labor musical de este «conjunto de voces—dijo—de los mejores de Europa». Después interpretó otras composiciones. Con la actuación de ayer, la Capella Clásica, especializada en música victoriana, ha iniciado la serie de actos que se celebrarán con motivo de sus bodas de plata.

Altavoces para Dios

El «Día de la Prensa e Información de la Iglesia», que en España se celebra el 29 de junio, festividad de San Pedro, por mandato del Episcopado, será jornada memorable si los católicos la comprendemos cordialmente y la apoyamos con obras.

La Iglesia debe estar informada y debe informar. Lo primero porque en este ancho y complicado mundo de hoy muchas veces las mareas de los acontecimientos sociales, políticos, económicos, intelectuales o artísticos, llegan alborotadas a las playas de lo religioso, afectando vitalmente a esa unidad armoniosa que es la sociedad de los hombres cristianos. Toda acción pastoral que se asiente sobre una información auténtica, de primera mano, añadirá garantías humanas a las sobrenaturales, ya de antemano aseguradas. La información y la estadística, la sociografía y la sociología, son elementos insustituibles en una providencia ordinaria de las empresas apostólicas.

Debe informar la Iglesia, y estar en estado de poder hacerlo con modernidad. Un lenguaje para el hombre del día, transmitido y multiplicado por potentes agencias que abracen con sus servicios noticiosos la redondez de la tierra; por periódicos y revistas ágiles, sugestivos, influentes; a través de la radio y la televisión; por la palabra oral, escrita o plásticamente representada; por todos los medios materiales inventados o por inventar. La voz de la Iglesia no debe quedar ahogada, amordazada por falta de ese instrumento que tantas veces ponemos con largueza a contribución de empresas inútiles, frívolas o perjudiciales para nuestra salud social y espiritual. Dinero se llama este instrumento que los católicos, por obligación de conciencia, tenemos que poner en manos de nuestros obispos para la realización de la misión evangelizadora de la Iglesia.

Unos billetes de nuestro bolsillo —tan elástico muchas veces y tan encogido otras, sin más razón que el egoísmo irrazonable— pueden tener la fuerza estupenda de clavar la palabra salvadora de Cristo en tantos corazones anhelantes de paz y sentido cabal de la vida, de tantos como esperan impacientes la revelación.

Prestémosle altavoces a Dios en la tierra; y El no dejará de escucharnos en el día decisivo. Total, un buen negocio.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Impreso en Editorial Senén Marín
Plaza de José Tomé, 2. Teléfono 329

AVILA

En la novillada de El Tiemblo

UN PUYAZO DE BANDERA

A veces no me explico por qué en ciertos sitios claman porque se les monten en su coso taurino novilladas picadas. No acierto a comprender cuál es el verdadero motivo de esa preferencia. Ignoro qué pensarán que es una novillada con picadores.

Y la razón que tengo para avalar todas estas dudas es poderosísima y muy frecuente, además. La gran pita con que se recibe casi siempre a los del castoreño, sin saber aún lo que van a hacer y cómo lo van a hacer.

Y es que puede que muchos de los que hoy día llenan nuestras plazas de toros no sepan que es precisamente la suerte de varas, si no la más importante, sí, al menos, de las más esenciales en la fiesta en la que el toro—que parece haberse olvidado—juega tan preeminente papel como el lidiador. Porque la fiesta taurina es eso. Una conjunción entre torero y toro. Un combinado que forman el arte, la sabiduría, la inteligencia y el valor de un hombre, y la nobleza, la acometividad y bravura de la fiera, condición ésta que indefectiblemente se acusa con toda claridad en la suerte que protagonizaron los picadores. Por eso me produce ese confusiónismo de que hablo el desagrado que de salida ya se muestra contra los varilargueros.

Ayer, en la novillada que vimos en El Tiemblo se volvió a repetir una vez más la bronca «picaderil». Estaba el tercer novillo en la plaza. Era un bicho de buen tamaño, con mucha fuerza al cual nadie había sabido parar. Los picadores por tomar demasiadas precauciones tendían la vara larga al astado y eran derribados aparatosamente. Y no desagradaba el espectáculo, sin embargo. Pero ahora viene lo incomprensible. Ginés Gómez (Ferroviario) que es un picador que demostró conocer el oficio, puso el hierro en su sitio, templó, aguantó o cedió como mandan los cánones, logrando una puya, que en realidad fueron dos, de las que se pueden calificar de bandera, y de cierto sector de «dos morenos» comenzaron a llover sobre él botellas, ninguna de las cuales, por fortuna le alcanzó.

Menos mal que la ovación con que le compensó buena parte del público después fué tan extraordinaria que bien seguro borró la mala impresión que «Ferroviario» debía de tener.

Y es que los espectadores—ciertos espectadores, perdón—no quieren o no pueden comprender que los picadores—cuando es corrida o novillada picada—tienen una misión importante que cumplir y que al menos, para abroncarlos, es lo lógico esperar a comprobar cómo es o ha sido su actuación.

Pero, en fin. Esto sería muy largo de contar. Hablemos de la novillada. Ortega Estévez envió cinco novillos, el primero para rejonos, todos ellos bien presentados, con peso, aunque, salvo el tercero, sobre todo, el segundo y el de la rejoneadora que demostraron llevar algo dentro, el resto acusaron visiblemente al ser castigados la falta de bravura, ya que ninguno fué a más a pesar de que se le dejara recuperarse.

Conchita Moreno, rejoneadora venezolana, que domina perfectamente al caballo, hizo cosas muy buenas con las que enmendó dos fallos de principio. Clavó dos rejonos bien, banderilleó a dos manos con soltura y arte, prendiendo tres pares entre las aclamaciones del respetable y colocó dos rejonos de muerte, perfecta-

mente señalados, como colofón a su labor que resultó muy del agrado de todos.

A pesar de que el sobresaliente necesitó perfilarse cuatro veces y ensayar dos el descabello para acabar con el bicho, Conchita Moreno, que ya había concluido su buena actuación, cortó la oreja a su enemigo, dando la vuelta al ruedo para recoger el aplauso general.

Enrique Masso que alternó en primer lugar debido a una confusión al enchiquerar los novillos, puso de manifiesto que es un muchacho muy valiente y con una decisión extraordinaria, condiciones magníficas para triunfar. En su primero, que por no ser apenas picado ni banderilleado, llegó entero a la muleta, se deshizo con desenvoltura del bicho al que mató de una buena estocada, luego de tres pinchazos.

El novillo, que había cogido al banderillero Julio González contra un burladero, no calándole por verdadero milagro, era dueño y señor del ruedo donde cundió un poco de desconcierto y por eso la brevedad y soltura con que le despachó Enrique Masso, le valió el dar la vuelta al ruedo, saliendo a saludar al centro del anillo.

En el otro—tercero de lidia ordinaria—consiguió Masso varios rechazos para concluir con una soberbia, estocada, que hizo rodar al toro sin puntilla. El premio fué una oreja de su enemigo y dos vueltas al ruedo con saludo desde el tercio.

Celestino Domínguez (Chuli), aunque tuvo algunos destellos, no confirmó, al menos a mi juicio, la fama que traía. En el de su debut en esta tarde, que derribó tres veces, corneando una de ellas al caballo, el novillo, quizá picado con exceso, se quedó mucho, no haciendo «Chuli» más que de forma sosota y gris darle algunos pases, terminando con una estocada trasera y tendida y un descabello que obligó a la res a caer, cosa que hizo a cámara lenta.

En el que cerró plaza, el más grande y mansurrón de todos, que salió suelto de los caballos, «Chuli», que resultó desarmado, volvió a repetir su incolora actuación anterior, empuñándose en no bajar la cabeza al bicho, finalizando con una estocada tendida, cuando el público abandonaba ya la plaza.

Y esto, a lo que hay que añadir que hubo casi lleno, fué lo que vimos en esta tradicional novillada de El Tiemblo que, cada año, arrastra hasta aquella localidad un buen número de aficionados de la capital.

PP-LUIS.

Peso de los novillos por orden de lidia: 204, 254, 252, 296 y 308 kilos.

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Quedó clausurada la Feria del Libro

Un promedio de venta de cuatrocientas mil pesetas diarias

Se han vendido misales de mano de más de cuatro mil pesetas

MADRID.—Quedó clausurada la Feria Nacional del Libro, que tan animada se ha visto este año de visitantes y compradores. El buen tiempo de ayer, y como último día, estuvo muy concurrida, y hasta las once de la noche frecuentó el público las casetas. La recaudación hecha viene a resultar una «media» de 400.000 pesetas diarias. Se ha advertido este año una mayor selección en las 35.000 obras presentadas. La reedición de clásicos se ha hecho en general en la mayor cuidada la impresión y ediciones esmeradas, agradables. Esfor la presentación. El público sigue buscando a los autores del 98, que continúan despertando interés. Han sido curiosos los partes diarios de venta. Al principio predominaba la adquisición de libros técnicos; luego empezaron a subir los libros de arte, de pintura principalmente, que se ofrecen en magníficas ediciones. Se estableció una especie de pugilato y han acabado por imponerse estos últimos. Durante unos días han estado a la cabeza de las recaudaciones. Claro que son libros de precio.

En este orden de obras de gran calidad y presentación han constituido verdadera expectativa los misales manuales que se admiran en la caseta 61. Oscilan sus precios entre 75 pesetas y 4.083 pesetas el ejemplar.

Máquinas punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Montera, 32.—Madrid.

El jefe del Gobierno japonés sale para Estados Unidos

TOKIO.—El jefe del Gobierno japonés, Kichi, ha salido con dirección a los Estados Unidos. En Washington celebrará importantes conversaciones, que tienen como fin el dar a la alianza norteamericanonipona «una base más sólida y permanente».

Antes de partir, Kichi manifestó que, durante su estancia en la capital estadounidense, tiene intención de sostener «un franco cambio de impresiones» con el presidente Eisenhower, el secretario de Estado, Dulles, y otros altos funcionarios norteamericanos. Expresó su esperanza de que, con su visita se marque una «nueva era» en las relaciones entre Japón y Estados Unidos.

«Mi deseo más ardiente es—dijo—que la cooperación norteamericanojaponesa se asiente sobre una base más sólida y permanente para, así, contribuir al establecimiento de la paz mundial con libertad e igualdad».—EFE.

Cuatro de este último precio llevan vendidos. Son, claro, ejemplares únicos, con encuadernación de bibliófilo, esmalte incrustado, mosaico sobre portada, cosido a mano, con un agua fuerte en su interior. Las ilustraciones son del notable artista J. Grau, laureado en varias exposiciones de pintura. Este artista ha pintado los frescos que adornan la caseta.

Gran venta han tenido los Evangelios, incluso los apócrifos; la Biblia, libros de filosofía, ensayo... Ahora bien, en cuanto al número de volúmenes, la novela lo ha superado todo. Los libros de aventuras para la juventud y la literatura infantil, si no logran las mayores recaudaciones, puesto que son libros de relativo poco precio, sí que destaca su venta. Se pide de todo en la Feria.

Destacable es que la Feria del Libro va adquiriendo ya una marcada popularidad. La venta ha aumentado un 30 por 100 sobre la del año anterior.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

En el Cine:

1. DRICUSODA
2. CINOTROLEC
3. TOSENISA
4. TALAQUIL
5. BUTILOVES
6. BAMGORSER
7. VITASPAOSIDI
8. LUCIPELA
9. FINTECA
10. PROSORTE

TRAJE PARA AVIADORES

WASHINGTON.—La Marina de los Estados Unidos ha anunciado el resultado satisfactorio de las pruebas de un traje de seguridad ideado para proteger a los pilotos en la atmósfera enrarecida de las grandes altitudes en caso de fallar el sistema de compresión atmosférica de la cabina y de que el piloto tenga que lanzarse al espacio.

El traje, fabricado por la Goodrich Company, lo protege del frío y lo mantiene a flote si cae al agua.

NUEVO INSTRUMENTO PARA ESTUDIOS BIOLÓGICOS

NUEVA YORK.—El Instituto Rockefeller ha inventado un aparato que será de gran utilidad para la medicina. El aparato, en el que se combinan la televisión en color y un microscopio de luz ultravioleta, hace resaltar extraordinariamente los detalles de las células.

El nuevo microscopio-televisión permitirá a los biólogos localizar con minuciosidad la concentración de las sustancias químicas vitales en las células vivas.

Sánchez Prieto
MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

ALAEJOS

LA SITUACION INTERNACIONAL

El sistema defensivo occidental

El Pacto de Bagdad, al que, con Gran Bretaña, pertenecen cuatro países musulmanes del Oriente Medio—Turquía, Irán, Iraq y Pakistán—, vino a significar desde el comienzo un intento para edificar en aquella región algo como un sistema defensivo contra las apetencias soviéticas. Habría, tal vez, que buscar su antecedente remoto en el Pacto de Saadabad, que el 8 de julio de 1937 suscribieron cuatro potencias sensiblemente limítrofes de Rusia: Irán, Iraq, Turquía y Afganistán, recelosas ya en aquellos tiempos, por razones distintas, de tan enojosa vecindad. El Pacto de Saadabad no tuvo nunca virtualidad alguna, pero era el señalamiento de una necesidad que el transcurso del tiempo iba a poner aún más sobre el tapete. Esa necesidad fué mejor advertida cuando, apenas terminada la guerra, Rusia trató de introducirse en Persia mediante la instauración en el Azerbaiján de una República autónoma vinculada en el partido comunista Tudeh.

Para hacer frente a la expansiva insolencia soviética, el Occidente hubo de construir un sistema de pactos defensivos o alianzas regionales que, desde el norte del Atlántico hasta el Pacífico, trazase en torno a la Unión Soviética un dogal inmovilizador. Recientemente, en el discurso con que el pasado Abril definió los principios de la política exterior de Norteamérica, el secretario de Estado, Fuster Dulles, explicó en estos términos el citado sistema: "Hay que cerrar resueltamente la puerta a todo cambio provocado por una agresión armada"; "el principal factor que permitirá evitar una guerra de agresión es la existencia de una fuerza móvil de represalias"; "es preciso que haya fuerzas de Tierra, Mar y Aire para que participen en los choques de carácter local y para asegurar una defensa que permita a aquella fuerza móvil de represalias realizar su misión". Sobre tales principios, la diplomacia ha venido tejiendo el esquema de una unidad de alianzas regionales, entre las que figuran ya el Pacto interamericano de Petrópolis, el Atlántico Norte, el de los Balcanes y, con posterioridad, el del Sureste de Asia.

Ascenso, promoción y descenso de Segunda División

Cuatro equipos de Tercera División, los ganadores del grupo de campeones, ascienden automáticamente a Segunda División. Estos son—damos los resultados en total de los dos encuentros de eliminatoria—Plus Ultra (Plus Ultra, 10; El Entrego, 5), Basconia (Basconia, 4; Elgoibar, 2), Huelva (Huelva, 4; Elche, 1). Y Alcoyano (Alcoyano, 2; Sanz, 1).

Todavía no está resuelto el grupo de subcampeones que jugarán la promoción. Vamos, está solo resuelto en su mitad. Dos jugarán ya seguro la promoción de ascenso a Segunda, a saber: Calvo Sotelo (Calvo Sotelo, 3; Coria, 2), y Gandía (Gandía, 11; Piturget, 3). Queda por resolver, en partido que se jugará el martes, el empate a cuatro goles entre el Binéfar y Europa. Y solamente se ha jugado el primer encuentro de eliminatoria entre Turista y Atlético de Zamora. Ganó por 5-0 el Turista. Es de esperar que el próximo jueves sea...

Y ahora los que se «van». Descien-

Por vez primera en la Historia, diez pueblos españoles reagrupan sus heredades dispersas

Al acto asiste el ministro de Agricultura

SALAMANCA.—El ministro de Agricultura ha presidido, en Cantalapiedra, el acto de entrega de títulos de propiedad a los diez siguientes pueblos concentrados: Cantalapiedra (Salamanca), Adalia (Valladolid), Barriuelo (Valladolid), Eguileta (Alava), Frechilla de Almazán (Soria), Fuenferrón (Guadalajara), La Miñosa (Soria), Peñafior de Hornija (Valladolid), Torrebeña (Guadalajara) y Torremediana (Soria).

El ministro inició el recorrido a través del término municipal de Cantalapiedra, que ofrece un aspecto magnífico y distinto al que tenía antes de iniciarse la obra. Sus propietarios están labrando ya desde hace dos campañas los nuevos lotes, lo que permite apreciar el tamaño de éstos en comparación con la antigua parcelación y las obras que se han realizado en las redes de caminos, así como la mejora de los huertos familiares para obreros. Este término está situado al noroeste de la provincia y tiene una extensión superficial de 7.046 hectáreas. Su superficie es sensiblemente llana, se cultiva en secano, comúnmente en tres hojas: barbecho blanco, cereal y leguminosa o avena. La propiedad estaba dividida, aunque sin llegar a los límites de otras regiones. La extensión media de la parcela era de una hectárea, aproximadamente, y el número de parcelas por propietario ascendía a 17, existiendo 38 propietarios, que contaban con más de 50 y algunos cuya propiedad la constituían más de 250 parcelas. El total de parcelas era de 5.581, distribuidas entre 330 propietarios.

DISCURSO DEL MINISTRO

Al levantarse a hablar el señor Cánovas, fué recibido con una clamorosa ovación.

"Hoy nos reunimos aquí—empezó

diciendo—, al amor de un antiguo campanario de la vieja Castilla, para arriar una enseña e izar otra. En este mismo instante estamos descolgando la infeliz bandera de la fragmentación del suelo, a cuya sombra se han perpetuado, durante siglos, la miseria y el atraso de nuestra agricultura. Ya está ondeando al viento, como un pendón de triunfo, la enseña que simboliza la unidad material de las tierras deshechas y atomizadas. Castilla así lo ha querido. Venero de tradiciones y expresión de un espíritu fuerte y audaz, los hombres de este bendito solar acabáis de dar una prueba de singular ejemplaridad al resto de las tierras españolas. El día de hoy no es un día más en la Historia de España, ni tampoco este acto es un suceso vacío e intrascendente. Este día y este acto merecen el honor de una inscripción solemne en la crónica general de nuestra Patria. Por vez primera en nuestra Historia, un pueblo español ha reagrupado sus heredades, ha concentrado sus tierras dispersas y ha entrado de lleno en el venturoso camino de una agricultura racional y progresiva. ¡Que Dios os premie y la Patria os recompense, labradores de Cantalapiedra, este gran servicio que habéis prestado a Castilla y a España!

Sentía verdadera urgencia por expresar esta felicitación y este estímulo, y por eso he entrado directamente en el tema fundamental de esta inolvidable ceremonia, cuyo significado rebasa el área local de Cantalapiedra, puesto que, como sabéis, son nueve pueblos más los que en estos momentos dejan atrás, como el vuestro, una antigua quimera y se alistan en la vanguardia de los que han sabido juntar sus tierras.

Noticias de última hora

EL MINISTRO DE AGRICULTURA INAUGURA UN PUEBLO Y VISITA OTROS EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA

SALAMANCA, 17.—El ministro de Agricultura, señor Cánovas, acompañado por los directores generales de su Departamento, gobernador civil de Salamanca y otras autoridades, ha inaugurado esta mañana el nuevo pueblo construido por el Ins-

tituto Nacional de Colonización, y que lleva el nombre de Ibanrey. Desde allí, el ministro de Agricultura se trasladó a inaugurar la nueva Granja de Experimentación Agrícola, de la Jefatura Agronómica, donde fué recibido por las autoridades y representaciones de la provincia.

El obispo de la Diócesis procedió a bendecir las nuevas instalaciones que quedaron inauguradas. Después el ministro se trasladó al pueblo de Aguilas del Caudillo, donde le fueron mostrados los planos y proyectos de las realizaciones del Instituto Nacional de Colonización.

El señor Cánovas recibió y atendió a las autoridades de diversas localidades que acudieron a complimentarle y con las que cambió impresiones en relación con los problemas que le fueron expuestos. (Cifra).

Después el ministro se trasladó al pueblo de Aguilas del Caudillo, donde le fueron mostrados los planos y proyectos de las realizaciones del Instituto Nacional de Colonización.

El señor Cánovas recibió y atendió a las autoridades de diversas localidades que acudieron a complimentarle y con las que cambió impresiones en relación con los problemas que le fueron expuestos. (Cifra).

Después el ministro se trasladó al pueblo de Aguilas del Caudillo, donde le fueron mostrados los planos y proyectos de las realizaciones del Instituto Nacional de Colonización.

El señor Cánovas recibió y atendió a las autoridades de diversas localidades que acudieron a complimentarle y con las que cambió impresiones en relación con los problemas que le fueron expuestos. (Cifra).

Después el ministro se trasladó al pueblo de Aguilas del Caudillo, donde le fueron mostrados los planos y proyectos de las realizaciones del Instituto Nacional de Colonización.

El señor Cánovas recibió y atendió a las autoridades de diversas localidades que acudieron a complimentarle y con las que cambió impresiones en relación con los problemas que le fueron expuestos. (Cifra).

Después el ministro se trasladó al pueblo de Aguilas del Caudillo, donde le fueron mostrados los planos y proyectos de las realizaciones del Instituto Nacional de Colonización.

ACTUALIDAD

(Viene de 1.ª página)

agricultores. Se habla también de abrir la mano en las exportaciones, pues hay grandes excedentes de arroz, y la próxima cosecha, que será mayor que la anterior, pues cada vez se siembra mayor área, no hará más que aumentar esta impresión de congestión en las reservas de arroz que no se pueden vender.

Con las lluvias últimas y el retraso en las temperaturas naturales de la estación, los ganaderos se sienten felices, pues, en todas las regiones, hasta en las más meridionales hay gran abundancia de pastos frescos, presentándose este epílogo de la primavera como muy prometedor para la ganadería, que encuentra en el campo recursos de alimentación con los que nadie contaba. Esta abundancia de pastos retrasa las ventas de ganado para matadero y hace que los precios de todas las especies, sean muy firmes.

MADRID.—Coméntase mucho lo que está sucediendo con la famosa corrida del Montepío de Toreros.

Ya lleva algunos años siendo muy difícil organizarla a base de ser gratuita; cosa al parecer increíble entre la clase. Pero así es el hecho y hoy la Junta Directiva ha dimitido por no poder organizarla de una manera digna. Hay torero—Chicuelo II—que para torearla, exige 70.000 duros; algún otro tampoco se ha quedado corto para otorgar su condescendencia, y no ha faltado quien, acaso con más loable franqueza, ha preferido declarar que no torearía, por entender que ya no le convenía a ningún precio.

¿Qué importa que un Antonio Bienvenida mantenga su habitual actitud de mostrarse dispuesto a torear gratis, como en esta ocasión un Antonio Ordoñez, si ninguno de ellos puede hacerlo ahora por no haberlo hecho antes con la empresa, y qué importa la buena voluntad de otros ofrecimientos que no llegan a ofrecer la debida garantía de éxito económico para semejante corrida?

Dr. Peña

NERVIOSAS Y MENTALES
Diaria

Tomás Luis de Victoria, 11

presión ejecutada por Francia sobre dicho país.—EFE.

EL CARDENAL PRIMADO DE POLONIA REGRESA A SU PAÍS, DESPUES DE CUARENTA DIAS DE ESTANCIA EN ROMA

ROMA, 17.—El primado de Polonia, cardenal Wyszynski, ha salido esta mañana por vía aérea, de esta capital, en viaje de regreso al país polaco, después de haber permanecido cuarenta días en la Ciudad Eterna, donde realizó varias visitas a Su Santidad el Papa.

En el aeropuerto romano, el cardenal Primado de Polonia, a quien acompañan destacadas dignidades de la Iglesia de dicho país, fué despedido por un grupo de personalidades polacas.—EFE.